PREFEITURA MUNICIPAL DE SAO GONCALO DO AMARANTE — RN
SECRETARIA MUNICIPAL DE ADMINISTRAGAO E
RECURSOS HUMANOS — SEMARH

CONCURSO PUBLICO — EDITAL N2 01/2019

MEDICO GENERALISTA

NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES ABAIXO

INSTRUGCOES GERAIS

I.  Nesta prova, vocé encontrara 08 (oito) paginas numeradas sequencialmente, contendo 40 (quarenta)
questdes objetivas correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa 10 (dez) questdes,
Raciocinio Ldgico 10 (dez) questdes e Conhecimentos Especificos 20 (vinte) questdes.

Il. Verifigue se seu nome e nimero de inscri¢cdo estdo corretos na Folha de Respostas. Se houver erro, notifique
o fiscal.

lll. Verifiqgue se o Caderno de Questbes se refere ao cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso 0 cargo esteja
divergente, solicite ao fiscal de sala para que tome as providéncias cabiveis, pois ndo serdo aceitas
reclamacdes posteriores nesse sentido.

IV. Verifique se a impresséo, a paginacdo e a numeracdo das questdes estdo corretas. Caso observe qualquer
erro, notifique o fiscal.

V. Assine e preencha a Folha de Respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

VI. Marque a Folha de Respostas cobrindo fortemente o espaco correspondente a letra a ser assinalada, conforme
0 exemplo na prépria Folha de Respostas.

VII. O sistema de leitura e processamento das Folhas de Respostas nao registrara a resposta em que houver falta
de nitidez na marcagéo e/ou marcac¢do de mais de uma alternativa.

VIIl. A Folha de Respostas ndo pode ser dobrada, amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua assinatura, hada
deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal a Folha de Respostas e este Caderno. As observa¢des ou marcacdes
registradas neste Caderno nédo serdo levadas em consideragéo.

X. Vocé dispbe de 03 (trés) horas para fazer esta prova. Reserve 0s 20 (vinte) minutos finais para marcar
a Folha de Respostas.

XI. O candidato s6 podera retirar-se do setor de prova 02 (duas) horas apés seu inicio.
XIl. E terminantemente proibido o uso de telefone celular e demais aparelhos eletronicos.

Boa Proval
INSTITUTO BRASILEIRO DE FORMAGAO E CAPACITAGAO
GABARITO DO CANDIDATO — RASCUNHO 1bfc
ASSINATURA DO CANDIDATO: INSCRchO:
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LINGUA PORTUGUESA 2) De acordo com o sentido do texto, leia as
afirmativas abaixo.

Leia o texto abaixo pararesponder as questées l. O narrador do senso comum € a voz que

dela?. personifica o narrador invisivel, cujo interesse

narrativo € desmotivado de inteng8es politicas
Guerra de narrativas (adaptado) e econdmicas, j4 que assim como o narrador
mitico ele ndo se mostra visivel.

Quando o sol parte e ficamos entretidos ao II. A ideia de que a América foi descoberta pelos
redor da fogueira ou de frente a telinha, passamos a europeus faz parte de uma narrativa
uma dimensdo em que é ténue a fronteira entre o real eurocéntrica que desconsidera os nativos do
e o imaginario, o territério dos mitos, as sutis continente americano como sujeitos que ja
engrenagens do nosso modelo social. Esse ritual haviam descoberto esse espaco geografico.
repete-se ha pelo menos 50 mil anos. E, como ¢ da [ll. A disputa pela narrativa pode ser considerada
natureza do que é fundamental, historias s&o simples. uma guerra ideolégica, que movimenta
Todas tém comeco, meio e fim; personagens e interesses politicos ha milhares de anos.
protagonistas; um cenario e um tempo. E mais: toda Assinale a alternativa correta.
trama possui um narrador, alguém que escolhe que a) Apenas a afirmativa | esta correta.
causo contar, onde o enredo comeca e onde termina, o b) Apenas a afirmativa Il esta correta.
gue entra e o que sai. Esse narrador nem sempre é ¢) Apenas as afirmativas Il e Il estéo corretas.
visivel, ndo ha como apontar o autor de um mito ou do d) Apenas a afirmativa Il esta correta.
que entendem_os cOMO Senso comum. . 3) Assinale a alternativa que apresenta, correta e

L Repetimos  a balela_ .(,jo. (_:iescobnmento da respectivamente, os sindnimos das expressdes
Am_e fica Seém pensar que aqui ja viviam pessoas antes destacadas nos trechos “Se repetimos a narrativa
da Invasao europeia. Se o uso dfa I[nguagem amp"f'ca de opresséo, perpetuamos sua esséncia.” e “para
a capacidade de colabaracso, historias determinam e delimitar quem nos fala e inferir o que nos isolaou
|nfluer_1C|am 0 com;zortamento social. Se repetl_mos a ajuda a colaborar”.
narrativa de opress&o, perpetuamos sua esséncia. a) imortalizamos / machucar,

~A habilidade narrativa determina quem.tem'vo~z. b) criamos / aprendemos.
A tensdo entre grupos em dlspgia pelg na,rr'atlva é tao c) eternizamos / deduzir.
velha quanto a linguagem. Rellgloes & imperios sempre d) calculamos / depreender.
espalharam suas falas e disputaram a atencao.
Identificar essas narrativas e a quem servem é o 4) De acordo com a morfologia, assinale a
caminho para delimitar quem nos fala e inferir o que nos alternativa que indica, correta e
isola ou ajuda a colaborar. respectivamente, a classe de palavras dos

N&o existe narrador isento. Por mais cuidadoso termos destacados no trecho a seguir “A
que seja, cada um carrega seu conjunto de valores e é habilidade narrativa determina guem tem voz”.
perpassado pelos julgamentos e assuncbes que vém a) substantivo / pronome pessoal / substantivo.
com a cultura do grupo. Mesmo que ndo tenha b) adjetivo / pronome relativo / substantivo.
mensagem especifica, o contador de histérias sempre Cc) substantivo / pronome interrogativo / adjetivo.
parte de sua visao de mundo. d) adjetivo / pronome pessoal / adjetivo.

https://vidasimples.co/conviver/guerra-de-narrativas/ 5) Em relacdo a sintaxe da Lingua Portuguesa

Assinale a alternativa correta, de acordo com o avalie as afirmativ_as abaixo atribuindo-lhes

texto. valores de Verdadeiro (V) ou Falso (F). _

( )No trecho “Quando o _sol parte e ficamos

o No prinero proco do ext, 0 auor e po e & erooa oo
meio do paralelismo, uma associa¢do entre a Adverbial Temporal
época em que sentavamos ao redor das ) ’ . -
fogueiras para tratar daquilo que é real e a ( ):o érgcggi digeo d dseo dci:;anourgqggn amgtlcljfrligz
época_em gue s:e_ntfar_nos em frente & televisao detern?inam e influenciam o c%mbortamento
para viver o imaginario. - ~ . -

b) A simplicidade das narrativas conrapde-se om0 Subordinada Adverbial Concesana.
3?#;(\)/82”;: Eri]e?r? Szjr?](;?? g r:]t::rgda jr 2'?;”%56’ ( )No trech? “A hab!idade narrativ’a determina quem
ser identificado no texto. tem voz’, aoragéo destaca_daeclassmcada como

¢) A influéncia da linguagem e das narrativas é Subordma(‘J‘Ia:A djetl_va Restrmva._ » .
preponderante para a libertacdo ou ( )No trecho Nao_Lstenarrado[ |se[1to,’o v<_ar_boe
perpetuacio da opresso. impessoal, por isso nessa oragéo néo ha sujeito.

d) A neutralidade da narrativa s6 é possivel ()No trecho "Mesmo _que ndo_tenha mensagem
quando o cuidado com os valores adotados M’ 0 contador 0,',9 hlstor|as~sempre parte d?
pelo grupo do qual faz parte revelam sua sua_ Visao de mundo._, a oracao destac_ada ©
prépria visdo de mundo. c!assmcada como S_ubordlnadaAdverblal Condicional.

Assinale a alternativa correta.

a) V,F,F, F, F. c) V,V,F,F, V.

b) F,V,V,V, F. d V,F,V,V, F
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6) Em relacdo as regras de acentuacao gréfica da
Lingua Portuguesa, assinale a alternativaincorreta.
a) O verbo “ter” & acentuado, no trecho “Todas

tém comeco”, para concordar com o sujeito que
esté na terceira pessoa do plural.

b) No trecho “alguém que escolhe que causo
contar”, a palavra acentuada em destaque
recebe acento, pois € uma palavra oxitona
terminada em “em”.

c) A palavra “ja” é acentuada no trecho “aqui ja
viviam”, pois é um monossilabo tbnico
terminado em “a”.

d) No trecho “Religides e impérios sempre
espalharam”, a palavra “impérios” é acentuada
pois & uma paroxitona terminada em “os”.

7) De acordo com as regras de Concordancia Verbal
e Nominal, assinale a alternativa que reescreve
corretamente o trecho extraido do texto.

“Né@o existe narrador isento. Por mais
cuidadoso que seja, cada um carrega seu conjunto de
valores e é perpassado pelos julgamentos e assun¢des
gue vém com a cultura do grupo.”

a) Nao ha narradores isentos. Por mais
cuidadosos que seja, cada um carrega seu
conjunto de valores e sdo perpassados pelos
julgamentos e assuncfes que vém com as
culturas do grupo.

b) Ndo existe narradores isentos. Por mais
cuidadosos que seja, cada um carrega seu
conjunto de valores e sdo perpassados pelos
julgamentos e assuncdes que vém com as
culturas do grupo.

c) Ndo existem narradores isentos. Por mais
cuidadosos que sejam, cada um carrega seu
conjunto de valores e sdo perpassados pelo
julgamento que vem com as culturas do grupo.

d) N&o existe narrador isento. Por mais cuidadoso
que seja, cada um carrega seu conjunto de
valores e é perpassado pelo julgamento que
vém com a cultura do grupo.

8) Assinale a alternativa que apresenta 0 uso
correto do acento grave, indicador de crase.
a) Todos somos sujeitos a chuvas e trovoadas.
b) Eu posso te visitar apés as 15h.
¢) Devemos a essa professora 0 Nn0SSO sucesso.
d) Falei a senhora a mais pura verdade.

9) Em relagdo as regras de regéncia verbal e
nominal, assinale a alternativa incorreta.
a) A familia toda assistiu as partidas na TV.
b) Os sindicos julgaram o caso do condémino
irresponséavel ontem.
¢) Aspiravam a poluicéo todos os dias na cidade.
d) Os professores deram razdo aos alunos.

10) Emrelacéo as regras de colocagao pronominal,
segundo a Gramatica Normativa da Lingua
Portuguesa, assinale a alternativa correta.

a) Elas tinham avisado-me sobre as faltas excessivas.

b) Se apresentaram muito bem no recital as suas filhas.

c) Hoje nos preocupamos muito mais com as
expressdes que usamos.

d) Os alunos que mantiveram-se em siléncio
durante a aula aprenderam.

RACIOCINIO LOGICO

11) Uma pessoa pretende assentar uma fileira
ladrilhos idénticos, mas deseja coloca-los de
acordo com um padrdao fixo de rotacbes
sequenciais para variar o padrao basico/
imagem formada com a simples colocacéo
deles na mesma direcdo. Abaixo, a esquerda,
estd a peca do ladrilho e, a direita, as trés
primeiras pecas assentadas.

o Jomel o L o0 e
@ 60 o] 00 ©
Lleom eclol el je

Assinale a alternativa que indica a imagem do
quarto ladrilhos colocado a direita que
corresponde ao padrdo que estava sendo
adotado nas trés pecas colocadas
anteriormente.
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12) A figura abaixo representa o diagrama de Venn
para os conjuntos A, B, CeD.

Assinale a alternativa q_ue representa a regido
acinzentada.

a) (ANC)UAND)UMBNC) -(CND)

b) (AUC)N(AUD)N(BNC) -(CND)

c) (ANBNCND)-(CUD)

d) (BNC)U(ANCND)-(CUD)
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13)

Um dos mecanismos para quebrar
criptografias simples de substituicdo de
caracteres é verificar a frequéncia das letras e
a coeréncia de palavras em determinado
idioma. O diagrama abaixo apresenta a
frequéncia aproximada das letras nas palavras
da lingua portuguesa.

O $S R 1 N D MUTC L PV GHQ@B F NJ X K Y
Com base neste diagrama e nas palavras do
vocabulario da lingua portuguesa é possivel
decifrar a frase criptografada.

Z NVMGV JFV HV ZYIV Z FNZ MLEZ RWVRZ
QZNZRH ELOGZIZ ZL HVF GZNZMSL
LIRTRMZO

A frequéncia de cada caracter dessa frase esta
indicada na seguinte tabela.

letra [frequéncia| letra |frequéncia) letra |[frequéncia
Z 14 F 3 J 1
\Y 7 G 3 Q 1
L 5 H 3 S 1
R 5 I 3 T 1
M 4 E 2 wW 1
N 4 O 2 Y 1

Com base nestas informagdes e sabendo que
todas as palavras sdo da Lingua Portuguesa,
0s espacos ndo foram substituidos e que
acentos e maiusculas foram ignorados, analise
as afirmativas abaixo:

I. A letra “Z” no texto criptografado é a mais
frequente e corresponde a letra “A” na frase
original, compativel com a frequéncia na
Lingua Portuguesa.

. Aletra “V” no texto criptografado corresponde a
letra “E” texto original.

Ill. A palavra criptografada “ZYIV” correspondem a

palavras “AZUL”.

Estdo corretas as afirmativas:
a) | apenas

b) I e Il apenas

c) lelll apenas

d) ILiell

w

14) O trecho abaixo é do soneto XLIV, de Pablo
Neruda, retirado de uma traducdo para o
Portugués popular narede de computadores.

(...)

Amo-te para comegar a amar-te,
para recomecar o infinito

e para nédo deixar de amar-te nunca:
por isso ndo te amo ainda.

(.)

Neste trecho vemos um conflito que inspira o
poeta, que pode ser trocado pela proposicéo
composta: “Se comega, entdo termina”. A
partir dela considere as afirmac®es derivadas
abaixo.

I. Se nédo termina, entdo nao comeca.
[I. N&o comeca ou termina.
[ll. Comeca e ndo termina.

Com respeito a légica proposicional assinale a
alternativa que caracteriza cada afirmativa com
respeito a proposicao original

a) |- negacéo; Il - negacao; Il - equivaléncia

b) |- equivaléncia; Il - equivaléncia; Ill - negagéo
c) |- negacéo; Il - equivaléncia; Ill - negacéo

d) I - negacéo; Il - negacéo; Il - negacéo

15) O estudo formal de proposi¢des em termos da
I6gica proposicional é realizado em termos de

tabelas-verdade.

“As tabelas-verdade derivam do trabalho de
Gottlob Frege, Charles Peirce e outros nomes da
década de 1880, e tomaram a forma atual em 1922
através dos trabalhos de Emil Post e Ludwig
Wittgenstein. A publicagdo do Tractatus Logico-
Philosophicus, de Wittgenstein, utilizava as mesmas
para classificar fungBes veritativas em uma série. A
vasta influéncia de seu trabalho levou, entdo, a difusédo
do uso de tabelas-verdade.” Fonte: wikipedia, “Tabela-
verdade”.

Em uma tabela-verdade cada proposi¢cdo
simples individual é organizada em umacoluna
e recebe valor verdadeiro (V) ou falso (F) acada
linha. Em uma dultima coluna se elenca o
resultado légico vindo da regra l6gica definida
pelos conectivos, para cada uma das linhas.
Considere uma proposicdo composta por
proposicdes simples:

“Se Joao mora aqui, entdo ele é rico, e, se ele
€ rico, entdo tem mais de um carro, €, se ele tem mais
de um carro, entdo ele tem carros com placas
diferentes, e ndo depende da regra de rodizios de carro
do municipio.”

Assinale a alternativa que indica o numero de
linhas de uma tabela-verdade que contenha a
avaliac8o desta proposi¢cdo composta.

a) 8

b) 16

c) 32

d) 64
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16) No mundo contemporaneo com as midias 18) Uma pessoa procura por um argumento
sociais noticias falsas e falacias surgidas em dedutivo a partir de duas premissas listadas
debates se tornaram muito presentes. abaixo.

Particularmente, a falacia nomeada por Premissa 1: Toda quantidade fisica pode ser
“Argumentum ac! hominem” que é estruturada medida por algum dispositivo.
quando alguém procura negar uma Premissa 2: N3o se consegue medir o amor com
proposi¢éo com uma critica ao seu autor e n&o um dispositivo.
ao seu conteudo”.
Considere as proposicbes abaixo adaptadas A pessoa estabelece, entdo, duas proposicoes
de discursos encontrados na rede de naforma de conclusdes possiveis.
computadores. Concluséo 1: O amor ndo é uma quantidade fisica.
|. “Nosso Pais tem um déficit educacional Concluséo 2: Nem toda quantidade fisica pode ser
reconhecido. Pessoas com aprendizado formal medida por algum dispositivo.
deficitario acreditam muito naquilo que Partindo do principio da légica dedutiva,
recebem pelo aplicativo. Entdo ha preocupante assinale a alternativa correta.
deficiéncia na checagem de noticias.” a) ambas conclusdes sdo dedugdes validas
Il. “O filésofo liberal X disse discordar desta b) apenas a concluséo 1 é uma deducéo valida
opinido. Este fil6sofo ja deu entrevista a revista c) apenas a conclusdo 2 é uma deducéo valida
comunista, entdo sua opinido néo é confiavel.” d) nenhuma das conclusdes € uma dedugao vélida
IIl. “Quem nunca fumou n&o pode tentar interferir . . .
nas discussdes e politicas publicas sobre 19) Em uma rede spual dois amigos, Fernan_do N
tabagismo”. Roberto, analisam sua rede de amigos.
Fernando tem 2120 amigos, enquanto Roberto
Assinale a alternativa em que séo identificadas tem 580 amigos. A rede completa de amigos de
falacias de Argumentum ad hominem. um, de outro ou ambos tem 2550 pessoas.
a) I, el Considere dois cenarios:
b) 1€ Il apenas C1: dado que a pessoa é amiga de Roberto, qual
c) lelll apenas : 7 P
d) Il e lll apenas a chance dela ser amiga tambem de Fernando?
C2: dado que a pessoa é amiga de Fernando, qual

17) O ndmero 1/3 (UM terco) em representagio a chance dela ser amiga também de Roberto?
decimal assume a forma: 0,33333... com uma Assinale a alternativa que melhor aproxima o
infinidade de casas decimais seguintes valor da resposta de cada pergunta elencada
(repetitivas) com o algarismo 3. Considere o nos cenarios acima.
seguinte procedimento para descobrir o par de a) C1=26%eC2=7%
nimeros que forma uma dizima periddica b) C1=6%e C2=6%
baseado em uma sequéncia de operacdes c) C1=23%e C2=83%
aritméticas rudimentares e no encadeamento d) C1=9%e C2=9%

I6gico sequencial: 20) Sejam duas proposicdes logicas simples: A e
N = 0,33333... = B, e arepresentacdo simbdlica para a negacéo
10N = 3,333333 = e os conectivos ldgicos abaixo listadas:
10_&[-) N 5 - ~A negacéo de A
ON = 3 =
N o~ 3 = AAB AeB
N . 1/3 AV B AouB
A—B se A entdo B
Baseado neste procedimento, analise as A< B | Ase, esomentese, B
afirmativas abaixo e dé valores Verdadeiro (V) ) .
ou Falso (F). Considere as proposi¢des enumeradas:
. AAN~A
()0,999999... =1
( )0,1+0,01+0,001+...=1/9 " gﬁ:B%)V;EfQE?~A)
( )Um nudmero que ndo exibe repeticdo como: ’
0,123456789101112131415... (onde se Uma tautologia é uma proposi¢éo l6gica que pode
encadeiam os inteiros crescentes ao longo de apenas assumir valores-verdade verdadeiros (V),
suas casas decimais) pode ter a fragéo uma antinomia € a negacéo de uma tautologia, e,
determinada da mesma maneira. portanto, é uma proposi¢do compostaem que resulta
Assinale a alternativa que avalia corretamente apenas_em valores logicos falsos (F). A_s_smale a
as afirmagdes acima em termos da mesma alternat_wii que  corretamente  classifica  as
l6gica apresentada no procedimento proposicdes completas enumeradas nesses termos.
' a) | - Antinomia; Il - Tautologia; Il - Tautologia
a) F.F.F b) | - Tautologia; Il - Antinomia; Ill - Tautologi
b) F.V,V ) autologia; ntinomia; autologia
Q) V.V F c) |- Tautolog!a; Il - Tautolog!a; Il - Antinomia
d) F.V. F d) | - Tautologia; Il - Tautologia; Ill — Tautologia
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS 24) Sobre a Politica Nacional de Atencédo Basica,
no que diz respeito as equipes de Saude da
21) O abortamento € causa importante de Familia (eSF) analise as afirmativas abaixo e dé
gestacdes diagnosticadas clinicamente, que valores V (Verdadeiro) ou F (Falso).
terminam espontaneamente. Sobre 0
abortamento, assinale a alternativa correta. ( )A eSF é composta no minimo por méedico,
a) Repouso absoluto estd sempre indicado na preferencialmente da especialidade medicina
ameaca de abortamento, devendo se evitar o de familia e comunidade, enfermeiro,
uso de antiespasmadicos preferencialmente especialista em saude da
b) O tratamento expectante é o mais indicado no familia; auxiliar e/ou técnico de enfermagem e
abortamento incompleto agente comunitario de salde .
c) Uma das causas de abortamento é a
insuficiéncia  cervical, definida como a ( ) © nimero de agente comunitario de saide por
incapacidade do colo uterino em reter o produto equipe devera ser definido de acordo com base
da concepcdo no 2° trimestre da gravidez, na populacional, critérios demograficos,
auséncia de sinais e sintomas de contragées epidemiologicos e socioecondmicos, n&o
e/ou parto podendo ser inferior a 12 por equipe.
d) No abortamento inevitavel, o colo pode ou ndo
estar dilatado, mas o produto da concepgéo ( ) Em éareas de grande dispers&o territorial, areas
ndo foi eliminado. O exame ultrassonogréafico de risco e vulnerabilidade social, recomenda-se
esta sempre indicado a cobertura de 100% da populagdo com
namero maximo de 750 pessoas por ACS.
22) Quanto ao diagnéstico diferencial entre a
Placenta Prévia (PP) e o Descolamento ( )Para equipe de Saude da Familia, ha a
Prematuro da Placenta (DPP) normalmente obrigatoriedade de carga horaria de 40
inserida, assinale a alternativa incorreta. (quarenta) horas semanais para todos o0s
a) A hemorragia é em geral Gnica na DPP e de profissionais de saude membros da eSF.
repeticdo na PP
b) A primeira hemorragia geralmente é grave na Assinale a alternativa que apresenta a
PP e discreta na DPP sequéncia correta de cima para baixo.
c) Utero mole e ténus normal sdo caracteristicos a) V,V,V,V
da PP e Gtero hipertdnico da DPP b) F,V.F, F
d) Na DPP a hemorragia comumente vinculada a c) F,V.F,V
toxemia ou traumatismo, o que ndo é habitual d) V,.F,V,V
na PP
25) Sobre a prevencédo e tratamento do diabetes
23) K.S.S.,, 19 anos de idade, jogava futebol mellitus, assinale a alternativa correta
descalco em um terreno abandonado, quando a) Terapia com metformina para prevencao
e feriu a planta do o pé direito com objeto diabetes tipo 2 ndo deve ser considerada em
metdlico, semelhante a uma pequena pega de pacientes com pre-diabetes
automovel. Procurou unidade bésica de saude,
referindo dor no local da lesdo. Este mostrava b) Os alvos glicémicos recomendados para a
um ferimento cortocontuso  superficial maior de adultos ndo gravidas corresponde a
pequeno e profundo, com sinais de glicemia plasmatica capilar pré-prandial entre
sangramento recente, bastante sujo e com 80 e 130 mg/dl
restos de terra e grama. O paciente tem carteira
vacinal completa e recebeu vacinag&o contra o c) Atividade fisica como 150 min / semana de
tétano ha 4 anos. Acerca desse caso, analise intensidade moderada atividade fisica, como
as condutas abaixo e assinale a alternativa rapida caminhada, mostrou efeitos benéficos
correta. apenas naqueles com pré-diabetes jovens ou
a) Lavar com soro fisiolégico e substancias com IMC > 30 kg/m?
oxidantes ou antissépticas e remover corpos
estranhos apenas d) Se a meta glicémica, em particular pela
b) Lavar com soro fisiolégico e substancias hemoglobina glicada ndo for atingido e o
oxidantes ou antissépticas, remover corpos paciente ndo tiver contraindicagdo, deve ser
estranhos e vacinar contra o tétano (1 dose) considerar a combinagdo de metformina a um
c) Lavar com soro fisiolégico e substancias outro agente redutor da glicemia. Esta
oxidantes ou antissépticas, remover corpos associagdo ndo deve ocorrer antes de pelo
estranhos e anitibioticoprofilaxia menos 6 meses de uso da metformina
d) Lavar com soro fisiolégico e substancias
oxidantes ou antissépticas, remover corpos
estranhos, vacinar contra o tétano (1 dose) e
antibioticoprofilaxia
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26) Sobre o diagnostico precoce do cancer de 28) 0.0.B., 30 anos, feminina, com cerca de 60 kg
préstata, analise as afirmativas abaixo. de peso corporal, apresentou quadro de
descolamento prematuro de placenta, com
I. O diagnéstico precoce do cancer de prostata sangramento importante, sendo submetida foi
deve ser valorizado e se baseia na rapida e submetida a cirurgia de urgéncia e transfuséo
oportuna investigacdo dos seguintes sinais e de concentrado de hemacias. O quadro
sintomas mais comuns: alteracdo na frequéncia ocorreu ha pouco mais de 48 horas. A paciente
e padrbes urinarios, hematlria visivel e se encontra estavel e em adequadas condic8es
disfuncéo erétil. clinicas. Seus exames de laboratério mostram
Il. Achados no exame clinico (toque retal) elevacdo da creatinina sérica de 0,7 mg/dl no
combinados com o resultado da dosagem do pré-operatério para 1,2 mg/l hoje, sendo a
antigeno prostatico especifico (PSA) no sangue diurese nas ultimas 12 horas de 310 ml. A
podem sugerir a existéncia da doenca. Nesses pressdo arterial esta normal com uso de
casos, € indicada a ultrassonografia pélvica (ou medicamentos em regressdo. Assinale a
prostatica transretal, se disponivel). O alternativa correta em relagcdo ao diagndstico
resultado da ultrassonografia, por sua vez, dessa paciente.
poderd mostrar a necessidade de biopsia a) Injaria renal aguda estadio 3
prostética transretal. O diagndstico de certeza b) Injuria renal aguda estadio 2
do cancer é feito pelo estudo histopatolégico do c) Injdria renal aguda pré-renal
tecido obtido pela biépsia da préstata. d) Injdria renal aguda estadio 1
Ill. NGo ha evidéncia cientifica de que o
rastreamento do cancer de préstata traga mais 29) Sobre o tratamento do Distlrbio da Ansiedade
beneficios do que riscos. O Instituto Nacional Social (DAS), considerando as evidéncias
do Cancer ndo recomenda o rastreamento do disponiveis, assinale a alternativa incorreta.
cancer de préstata em homens assintomaticos. a) Terapia cognitivo comportamental é eficaz para
o tratamento da DAS
Assinale a alternativa correta. b) Inibidor da recaptacdo da serotonina e
a) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas noradrenalina como a venlafaxina ndo € eficaz
b) As afirmativas I, Il e lll estdo corretas para o tratamento da DAS
c) Apenas as afirmativas Il e Il estdo corretas c) Deve-se evitar 0 uso de betabloqueadores para
d) Apenas a afirmativa | esta correta o tratamento da DAS
d) Inibidores da recaptacédo da serotonina como
27) B.L.T., 72 anos, masculino, diabético, com sertralina e paroxetina sdo eficazes para o
controle clinico satisfatério com uso de tratamento da DAS
metformina, com exames mostrando glicemia
de jejum de 110 mg/dl e hemoglobina glicada 30) Sobre as Pneumonias Adquiridas na
de 6,5%, apresentou elevagdo da creatinina Comunidade (PAC), analise as afirmativas
sérica de 1,2 para 1,3 mg/dl, albuminuria de 79 abaixo e dé valores Verdadeiro (V) ou Falso (F).
mg/ 24 horas e filtragdo glomerular (FG)
estimada pela formula CKD Epi de 73 ml/min. ( ) Pode-se utilizar a procalcitonina como auxilio
Os exames foram repetidos 3 meses mais tarde ao diagnéstico da PAC, assim como a
com os seguintes resultados: FG= 71 ml/min, procalcitonina e/ou proteina C reativa podem
creatinina sérica de 1,4 mg/dl e albumindria de ser utilizadas na avaliacdo da resposta ao
79 mg/dl/l24  horas. Considerando a tratamento.
classificacdo atual da doenca renal cronica, ( ) Quanto a cobertura antibiética para patégenos
assinale a alternativa correta quanto ao atipicos nos casos de PAC de menor
estadiamento desse paciente. gravidade, varios  estudos mostraram
a) G3 A2 vantagens com essa conduta.
b) G3 Al () Cefalosporinas de terceira geracao (ceftriaxona
c) G2 A2 ou cefotaxima) ou ampicilina/sulbactam mais
d) G1 A2 um macrolideo (azitromicina ou claritromicina)
€ conduta recomendada em casos que
requerem internacao.
( )Em quadros pneumonicos causados por
Staphylococcus aureus comunitario resistente
a meticilina, as opg¢des seriam vancomicina,
linezolida e daptomicina.
Assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta de cima para baixo.
a) V,V,V,V
b) V,F,V,F
c) V,\V,V,F
d F,V,F,V
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31)

32)

33)

Sobre o diagndéstico e tratamento das meninigites

meningocodcicas, assinale a alternativa incorreta.

a) Ameningite meningocdcica é a forma mais frequente
de doenca meningocdcica invasiva e associa-se, em
cerca de 60% dos casos, a presenca de lesbes
cutaneas petequiais bastante caracteristicas

b) As convulsdes estdo presentes em cerca de 20%
das criancas com meningite meningocécica. Sua
ocorréncia, assim como a presenca de sinais
neuroldgicos focais, € menos frequente que nas
meningites por pneumococo ou por Haemophlus
influenzae sorotipo B

¢) Penicilina G e ampicilina por via venosa séo opcfes
terapéuticas vélidas em criancas

d) Ceftriaxone por via venosa ndo € atualmente
recomendado para tratamento de adultos

V.V.C,, 70 anos, refere estar apresentando oscilacdes de
Presséo Arterial (PA), aqual variade 130 x 90 a150x 90
mmHg em medidas realizadas no domicilio. O paciente
€ assintomatico e associa seu quadro a ansiedade. Ndo
toma quaisquer medicacdes. As medidas realizadas no
consultério variaram de 135 x 90 a 140 x 98 mmHg. Foi
indicada monitorizagdo ambulatorial de PA, a qual
mostrou média de PA de 129 x 78 mmHg durante 0 sono
e de 138 x 87 em vigilia, com média de PA em 24 horas
de 134 x 85 mmHg. Considerando a Diretriz Brasileirade
Hipertensdo Arterial, assinale a alternativa correta
quanto ao diagndstico.
a) Hipertensdo do avental branco
b) Hipertensdo arterial
¢) Presséo arterial normal para a faixa etaria
d) Pré-hipertensdo
Vocé atende pela primeira vez uma paciente
feminina de 67 anos de idade, que teve diagnéstico
de hipertensdo arterial estdgio 1 apés realizar
medidas de pressao arterial (PA) na unidade béasica
de salde. Traz consigo controles laboratoriais
realizados ha 15 dias que mostravam:
Glicemia de jejum = 88 mg/dl
Creatinina sérica = 1,1 mg/dl, com depuracao
de creatinina estimada = 91 ml/min.
Exame de urina = sem alteractes
ECG = dentro dos padrdes de normalidade.
Colesterol total= 221 mg/dl; LDL-colesterol =
122 mg/dl.
Suas medidas de PA apresentaram valores entre
140-144 x 91-93 mmHg. A paciente faz uso regular
de hidroclorotiazida 12,5 mg/dia e foi orientada a
reducdo do sal na dieta e caminhadas diarias. O
restante do exame fisico foi completamente normal
com indice de massa corporal de 255 k/m2. A
paciente esta assintomatica e referiu que seu pai
faleceu de infarto do miocardio aos 54 anos.
Considerando a Diretriz Brasileira de Hipertenséo
Arterial, assinale a alternativa correta em relagcdo a
conduta a ser tomada.
a) Aumentar hidroclorotiazida para 25 mg/dia e
incentivar as medidas n&o farmacolégicas
b) Apenas reforcar orientacdo dietética e incentivar
atividade fisica
¢) Associar um segundo anti-hipertensivo em dose
baixa
d) Suspender hidroclorotiazida e prescrever um
inibidor da enzima de conversdo da angiotensina

34)

35)

36)

Sobre a sincope em idosos, analise as

afirmativas abaixo:

I. Podemos considerar como de alto risco de
eventos em curto e longo prazos os idosos que
apresentam sincope e sao do sexo feminino.

II. Idosos com relato de quedas recorrentes
inexplicadas, ndo presenciadas por terceiros e
associadas a traumatismo devem ser
interpretados como apresentando possiveis
sincopes cardiogénicas.

lll. A investigacdo deve ser em ambiente
hospitalar para episédios ocorridos ha < 1
semana, com traumatismo ou nos pacientes
com cardiopatia conhecida.

Assinale a alternativa correta.

a) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas

b) As afirmativas I, Il e lll estdo corretas

c) Apenas as afirmativas Il e lll estdo corretas

d) Apenas a afirmativa | esta correta

Sobre o uso de antidepressivos em idosos com

cardiopatia, assinale a alternativa incorreta.

a) Inibidores seletivos da recaptacdo de serotonina
s8o considerados os medicamentos de escolha

b) Inibidores seletivos da recaptacdo de serotonina
podem causar prolongamento do intervalo QT,
mas geralmente ndo levam a arritmias com risco a
vida em doses terapéuticas

c) E recomendado que a Pressdo Arterial (PA) de
pacientes que fazem uso de inibidores seletivos da
recaptacdo de serotonina e de noradrenalina seja
monitorada, visto que elevagdo de PA tem sido
relatada

d) A amitriptilina € um medicamento bastante usado
e apropriado para tratamento de depressdo em
pacientes idosos com doenca cardiaca

Sobre o diagndstico e tratamento da doenca

arterial coronariana croénica no idoso, analise

as afirmativas abaixo e dé valores Verdadeiro

(V) ou Falso (F).

( ) Quanto ao diagnéstico, o eletrocardiograma de
repouso pode ser inespecifico em 50% dos casos,
mesmo na vigéncia de coronariopatia grave.

() O eletrocardiograma, obtido conjuntamente com a
angiotomografia coronaria, € Util na estratificagdo
de risco de idosos assintomaticos, pelo seu alto
valor preditivo negativo.

( )As medicacBes antiateroscleréticas como as
estatinas tém demonstracdo confirmada, em
ensaios, até os 79 anos de idade. Se toleradas
devem ser estimuladas a atingir metas de LDL-
colesterol de < 100 mg/dl

( ) Nao é recomendado o emprego de inibidores da
enzima conversora de angiotensina ou
blogueadores dos receptores de angiotensina na
auséncia de hipertenséao arterial.

Assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta de cima para baixo.

a) V,F,V,F

b) V,V,V,V

c) V,V,F,F

d) F,V,F,V
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37) Sobre o tratamento farmacolégico da 39) Quanto a abordagem de ressuscitacao
Insuficiéncia Cardiaca com Fracdo de Ejecéo cardiopulmonar com vitima inconsciente pelo
Reduzida (ICFER), assinale a alternativa profissional de salude, analise as sentencas
incorreta. abaixo e assinale a alternativa correta.

a) Recomenda-se a associacdo de hidralazina e
nitrato para disfungao sistélica sintomatica em 13:Se a vitima ndo estiver respirando ou
classe funcional II-IV com contraindicacdo a apresentar somente gasping (ofegante) sem
inibidores da enzima de conversdo da pulso, aplique ciclos de cinco compressfes
angiotensina ou bloqueadores do receptor da toracicas para uma ventilacdo. Cheque o pulso
angiotensina a cada 2 minutos.

b) O inicio precoce de diuréticos tiazidicos em
casos assintomaticos reduz a morbidade na 22:Se a vitima nado estiver respirando ou
ICFER, e assim é recomendado apresentar somente gasping (ofegante) e tiver

c) Recomenda-se o uso de diurético tiazidico pulso, apliqgue uma ventilacdo a cada 5 a 6
associado ao diurético de alca para controle de segundos, mantendo frequéncia de 10 a 12
congestdo persistente, apesar de terapéutica ventilagbes por minuto. Cheque o pulso a cada
otimizada e incrementos na dose de diurético 2 minutos.
de al¢ca

d) Bisoprolol, carvedilol e succinato de metoprolol a) Ambas as sentencgas séo corretas
sdo reconedados para disfuncé@o de ventriculo b) Ambas as sentencas séo incorretas
esquerdo sintomatica para reduzir morbidade e c) A 1% sentenga € incorreta e a 2° incorreta
mortalidade d) A 12 sentenca é correta e a 2° incorreta
38) Sobre as condutas iniciais em pacientes com 40) Paciente masculino, 79 anos, professor
Infarto Agudo do Miocéardio com Supradesnivel aposentado, com sobrepeso realizou por conta
Do Segmento ST (IAMCST), analise as prépria glicemia ap6s jejum de 8 horas, cujo
afirmativas abaixo: resultado foi de 122 mg/dl. O exame foi
I.  Administracdo de fibrinoliticos na repetido, trés dias depois, em outra amostrade
impossibilidade de ou expectativa de sangue, com resultado de 124 mg/dl. Com base
transporte/transferéncia > 120 minutos para nas mais recentes recomendacOes da
hospital com recursos para intervengéo American  Diabetes  Association (ADA),
coronaria percutanea. assinale a alternativa correta quanto ao

Il. Realizagdo de ECG de 12 derivacdes no local diagnostico.
do primeiro atendimento. a) O paciente pode ser considerado diabético

I1l. Uso do clopidogrel combinado ao AAS apenas
para pacientes que receberam terapia b) O exame ndo tem validade, pelo periodo de
trombolitica inicial. jejum < 12 horas

IV. Betabloqueador via venosa nas primeiras 24
horas, em pacientes de baixo risco de c) O diagndstico s6 pode ser estabelecido apés
desenvolverem choque cardiogénico. repeticdo da glicemia em outra amostra de

Assinale a alternativa correta. sangue

a) Apenas as afirmativas | e Il estédo corretas

b) Apenas as afirmativas I, Il e IV estéo corretas d) O paciente deve ser considerado pré-diabético

c) As afirmativas I, Il, lll e IV estdo corretas

d) Apenas as afirmativas Il e IV esta corretas
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